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PAZARA G İRİŞ ENGELLER İ ÇALI ŞMA GRUBU                                          
Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünün bir yazısına atfen, Türkiye İhracatçılar 
Meclisinden (TİM) alınan 18/01/2013 tarih ve 61-144 sayılı yazıda; Ülkemizin dış pazarlarda 
karşılaştığı pazara giriş engellerinin ortadan kaldırılması amacıyla politikalar geliştirmek ve 
girişimlerde bulunmak üzere Bakanlıkları bünyesinde bir Pazara Giriş Engelleri (PGE) Çalışma 
Grubu’nun faaliyet gösterdiği;  
 
Bu kapsamda bahse konu Çalışma Grubu’na pazara giriş engeli olarak nitelenebilecek hususların 
“Pazara Giriş Engelleri Formu” aracılığıyla iletildiğinin ifade edildiği, anılan Pazara Giriş 
Engelleri Formu’na ülkemiz ihracatçıları tarafından daha kolay erişim sağlanabilmesini teminen 
Bakanlıklarının resmi hizmet sitesinin ana sayfasına ihracat bilgi platformu kutusunun hemen 
altında yer alacak şekilde, “Pazara Giriş Engelleri Bildirim Hattı” başlıklı bir bağlantı 
kutucuğunun eklendiğini bildirilmektedir.(393) 
 
TCDD NAKL İYE SORUNLAR, GÖRÜŞLER                                              
Orta Anadolu İhracatçı Birlikleri (OAİB) Genel Sekreterliğinden alınan 18/01/2013 tarih ve 1172 
sayılı yazıda, Ekonomi Bakanlığı ile koordineli olarak TCDD Genel Müdürü Sayın Süleyman 
KARAMAN, Genel Müdür Yardımcısı Sayın Veysi KURT ve diğer TCDD yetkililerinin 
katılımıyla periyodik olarak Birlikleri organizasyonunda demiryolu taşımacılığı konusunda görüş 
alış verişinin yapıldığı toplantıların altıncısının Şubat ayının 3. haftası içerisinde yapılacağı 
belirtilmekte olup,  anılan toplantı esnasında gündeme getirilmesinde fayda görülen demiryolu 
taşımacılığı ile ilgili sorunlarımız ve çözüm önerilerimiz talep edilmektedir. 
 
Bu çerçevede, anılan toplantıda dile getirilmesini teminen demiryolu taşımacılığı ile ilgili 
sorunlarınızın ve çözüm önerilerinizin en geç 8 Şubat 2013 Cuma günü mesai saati bitimine 
kadar Genel Sekreterliğimize (E-posta: tosunn@aib.gov.tr, Faks: 311-79-00) iletilmesi 
gerekmektedir.(395) 
 
ABD GTS PROGRAMI                                                      
Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünün bir yazısına atfen, Türkiye İhracatçılar 
Meclisinden (TİM) alınan 17/01/2013 tarih ve 20-130 sayılı yazıda, ABD Ticaret Temsilciliği 
(USTR) tarafından 28 Aralık 2012 tarihli ABD Resmi Gazetesi vasıtasıyla, ABD Genelleştirilmi ş 
Tercihler Sistemi’nin (GTS) 2012 yılı gözden geçirme süreci kapsamında “GTS listesine dahil 
edilmesi talep edilen yeni ürün başvuruları” ile ilgili duyurunun yapıldığı ifade edilmekte olup, 
inceleme talebi kabul edilen ve aşağıda yer alan ürünlerin, 2012 yılı gözden geçirme süreci 
sonucunda GTS listesine dahil edilme kararının alınması halinde 1 Temmuz 2013 tarihinden 
itibaren, aralarında ülkemizin de yer aldığı GTS’den yararlanan tüm ülkeler için gümrüksüz 
olarak ABD’ye ihraç edilmesinin önünün açıldığı ifade edilmekte olup, ilgilenecek üyelerimiz 
için bahse konu ürünlere 
http://www.ustr.gov/sites/default/files/Petitions%20Accepted%202012%20GSP%20Revi
ew.pdf adresinden de ulaşmanın mümkün olduğu bildirilmektedir. (379) 
 
HTS Subheading Brief Description 
0603.11.00 Sweetheart, Spray and other Roses, fresh cut 

0710.80.97 
Vegetables nesi, uncooked or cooked by steaming or boiling in water 
frozen, reduced in size OR the 3 existing 10 digit lines for broccoli 

2005.99.80 
Artichokes, prepared or preserved otherwise than by vinegar or acetic acid,  not 
frozen 

7408.19.0030 Refined copper, wire, w/ maximum crossectional dimension of 6 mm or less 
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HONG KONG İHALE DUYURUSU  
Hong Kong Başkonsolosluğu Ticaret Ataşeliğinin bir yazısına atfen, Türkiye İhracatçılar 
Meclisinden (TİM) alınan bir yazıda, Hong Kong yönetimince açılan 2 adet kamu ihalelerine 
ili şkin bilgilerin yer aldığı  sözkonusu yazıda, firmalarımızın aşağıda linki verilen Hong Kong 
Hükümeti Lojistik Dairesi tedarikçiler listesine kayıt yaptırarak verilen online hizmetlerden 
yararlanabilecekleri, yeni bir ihale açıldığı taktirde doğrudan bilgi sahibi olabileceklerinin 
belirtildiği, Hong Kong Hükümeti’nin e-Tender Box (ETB) adlı elektronik bir ihale sistemi 
kullanmakta olduğu, Hong Kong Hükümeti Lojistik Dairesi tedarikçiler listesine kayıtlı ve üye 
firmaların belirtilen elektronik sisteme girerek ihale dokümanlarını kendi bilgisayarlarına 
indirebilecekleri ve teklif belgelerini elektronik yoldan gönderebilecekleri belirtilmekte olup, 
ilgilenecek üyelerimiz için sözkonusu ihale duyurusu ilişikte sunulmaktadır.(394) 

 
İletişim Bilgileri: 
Tedarikçiler Listesi Linki: https://www.gldpcms.gov.hk/ 
Elektronik Sistem Linki: http://www.gldtender.gov.hk  

 
Ek:1- İhale Duyurusu (1 sayfa)  
Ek:2- İhale İlan Duyurusu (1 sayfa) 
 
HIRVAT İSTAN'A BAZI YA ĞLAR İÇİN TERCİHL İ GÜMRÜK KOTASI UYGULAMASI  
Ekonomi Bakanlığından alınan bir yazıda, T.C. Zagrep Ticaret Müşavirliğimizden alınan bir 
yazıya atfen; Hırvatistan Cumhuriyeti Hükümeti tarafından Hırvat Resmi Gazetesi’nin 
21.01.2013 tarih ve 8 sayılı nüshasında belirli tarım ürünlerinde tercihli gümrük kotası 
uygulamasına dair bir Kararın yayınlanmış olduğu, bu Kararın alındığı tarih olan 17.01.2013 
tarihinde yürürlüğe girdiği ve Hırvatistan’ın AB’ye üye olacağı tarihe kadar (öngörülen tarih: 
01.07.2013) da uygulanmasına devam edeceği bildirilmektedir.  
 
Yazıda ayrıca, söz konusu karar uyarınca, Hırvatistan’ın biodizel üretiminde kullanılacak 1507, 
1507.10 ve 1507.10.10 GTİP’li “ Soya Yağı ve Fraksiyonları” ile 1514, 1514.11, 1514.11.10, 
1514.19, 1514.19.10, 1514.91, 1514.91.10, 1514.99, 1514.99.10 GTİP’li “Rep, Kolza ve Hardal 
Yağı ve Bunların Fraksiyonları” için 22.000 tonluk bir kotayı öngördüğü, Hırvatistan’ın 
İstikrar ve Ortaklık Anlaşması bulunan ülkelerin yanı sıra, tüm STA akdettiği ülkelerle tüm DTÖ 
üyesi ülkeler için kota kapsamında %0 olarak uygulanması öngörülmekte iken, kota aşımında ise 
ülkemizden 1507.10.10, 1514.11.10, 1514.19.10 GTİP’inden yapılacak ithalatta %10 vergi 
uygulanacağı, 1514.91.10 ve 1514.99.10 GTİP’li ürünlerin ülkemizden ithalatında ise %13 
gümrük vergisi söz konusu olacağı ifade edilmektedir.(455) 
 
TEK R İSK SİGORTASI GENEL ŞARTLARI  
Türkiye İhracatçılar Meclisinden (TİM) alınan bir yazıda, Ekonomi Bakanlığının yazısına atfen; 
yurt dışında yatırım yapan şirketlerimizin faaliyet gösterdikleri ülkelerde maruz kaldıkları çeşitli 
politik ve ticari riskler nedeniyle uğrayabilecekleri mali kayıpların teminat altına alınması 
amacıyla sigorta sektörü ile birlikte hazırlanan “Tek Risk Sigortası Genel Şartları” ekte yer 
almaktadır.(459) 
 
Ek:3- Tek Risk Sigortası Genel Şartları (10 sayfa) 
 
2013/4199 SAYILI KARAR           
Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünden alınan bir yazıda; 2013/4199 sayılı “2010/51 
sayılı Belgesiz İhracat Kredileri ile Vergi Resim ve Harç İstisnası Hakkında Kararda Değişiklik 
Yapılmasına İlişkin Karar”ın 23/01/2013 tarihli ve 28537 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak, 
01/01/2013 tarihinden geçerli olarak yürürlüğe girdiği bildirilmektedir. (466) 






